

# 習近平將出席 B20 峰會並發表主旨演講

香港文匯報訊(記者 俞畫 浙江報道)記者從2016年B20峰會籌備工作新聞吹風會上獲悉,二十國集團工商峰會(即B20峰會)將於9月3日至4日在浙江杭州舉辦,國家主席習近平將出席B20峰會並發表主旨演講,部分G20成員國領導人將出席B20峰會全體會議,與工商界代表進行交流互動,共謀世界經濟增長之策。本次B20峰會設立了金融促增長、貿易投資、基礎設施、中小企業發展、就業、反腐敗共六大議題。

據2016年B20組委會秘書處秘書長于健龍介紹,B20峰會是G20杭州峰會的開場活動,也是G20歷史上規模最大、層次最高的工商峰會。目前,B20峰會總體安排

方案已經確定,會議將包括開幕式、全體會議、閉幕式等重要環節,各項籌備工作也正在有序推進。本次B20峰會參會代表共計約800人,中外代表各佔一半。

據了解,B20是G20機制的重要配套活動,是各國工商界參與全球經濟治理和推動世界經濟增長的重要平台。B20通過舉辦議題工作組會議和峰會活動,匯集、凝聚國際工商界的意見和共識,形成政策建議報告,向G20峰會提交,供G20成員國領導人決策參考。

## 馬雲等杭商提前獲入場券

經浙江省杭州市貿促會向B20議題工作組確認,杭州

市11家企業的負責人已經提前拿到了2016年B20峰會的入場券。這11家杭州企業的負責人,其中3家同屬於中小企業發展組,他們分別是阿里巴巴集團執行主席馬雲、浙江大華技術股份有限公司董事長傅利泉以及英飛特電子(杭州)股份有限公司董事長華桂潮。

B20這場全世界工商界盛會的舉行,對杭州經濟發展和本地企業促成國際合作是可遇不可求的機會,談到該如何抓住這次家門口的機會,阿里巴巴和大華股份不約而同地提到了杭州「跨境電商綜試區」這塊金字招牌。據了解,阿里一達通和杭州綜試區緊密合作,正共同摸索出一套推動傳統企業轉型的「政企創新合作模式」,

滿足中國出口企業「貨通全球」的需求。

浙江大華技術股份有限公司董事長傅利泉則將圍繞中小企業發展議題,提出五點政策建議,包括加大政策落實力度,進一步改善中小企業發展環境,保證中小企業發展的各類優惠政策能夠實時落地,讓中小企業真正享受到「政策紅利」;以創業基地為依託,增加中小企業創業活力;加快服務體系建設,助力中小企業健康發展;激發中小企業創新潛力,促進中小企業轉型升級應繼續強化財政資金支持、稅負減免、融資支持等方面的政策;放開中小企業投資領域,拓展中小企業發展空間等等。

# 11 深港團隊進駐前海夢工場

## 港商讚創業環境國際化 項目最高融資額達7億

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)前海創新創業氛圍火熱,吸引眾多深港青年參與。昨日在前海舉行的世界青年創業論壇上,又有11支深港團隊通過項目路演評估,進駐深港青年夢工場。據悉,深港青年夢工場已進駐創業團隊124家,其中香港團隊59家,佔近一半比例。團隊中有60多個項目團隊已經取得天使輪、A輪甚至C輪融資,最高融資額達到7億元。

不少與會香港嘉賓和創業團隊表示,前海具有政策優勢,又有眾多創投資金聚集及軟硬件配套,創業環境日趨國際化,在香港青年中的知名度越來越高。

獲得1,000萬元資金。她指,前海有很多科技和網絡方面的資源可以便捷地進行對接,此外前海的曝光率很高,對初創企業提高知名度很有幫助。

### 稅務優惠吸港青

「博寧精準塑身」是本次入駐的香港項目之一。創始人周穎介紹,項目通過對客戶的唾液進行基因檢測,從而提供更為科學的減脂塑身計劃,上線半年多已擁有逾500多名學員,其中內地學員超過8成。她表示,中國已經成為世界上肥胖人口數量最大的國家,香港科技研發在內地得到較高的認可,因此項目主力開拓內地市場。

與此同時,前海在高端人才稅務方面的優惠也吸引了不少團隊進駐。香港青年趙揚帆創辦的人力資源服務平台「愛員工」目前進行了項目路演,他表示看中前海的稅率優惠,正在跟前海方面接觸,希望未來能進駐。

來自香港的秀妙科技發展有限公司於去年進駐前海。其運營及推廣負責人李翠珊表示,項目致力於為剛剛步入社會的畢業生提供各種知識和技能分享,用戶接近20萬人,其中內地用戶佔約五成,目前已經完成Pre A輪融資,

### 兩地合作常態化

另外,為了打通香港青年到內地創新創業的管道,進一步對接深港的創新資源,由前海蛇口自貿片區管理委員會、前海管理局特別聯合深圳市科技創新委員會、香港青年協會、深圳市青年聯合會等組織,共同籌辦的2016年首屆前海蛇口自貿片區深港青年創新創業大賽,也於日前正式拉開序幕。大賽將分別在深圳及香港兩個賽區進行,通過初選、初賽、特選營等一系列環節的評比,在11月進行最終決賽。

前海深港青年事務專業諮詢委員會委員、香港雅文教育集團執行董事關俊華認為,近年來深圳創新科技發展迅速,前海相鄰的南山片區匯集諸多高新技術企業,對前海的創新創業環境提供了很好的配合。前海的深港合作已經常態化,在香港青年中的知名度越來越高。本屆世界青年創業論壇上,前海還致力於推動與美國、以色列等的合作,深港青年的創業項目在這裡不僅能輻射內地,也能走向國際。



▲11支深港團隊進駐前海深港青年夢工場。深港青年夢工場已進駐創業團隊124家,其中香港團隊59家,佔近一半比例。 記者李望賢攝

## 創業論壇聚焦區塊鏈技術

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)世界青年創業論壇2016前海站在深港青年夢工場的三個會場同時進行,國內外創新圈大咖坐鎮,為創業青年帶來近20場精彩主題演講,世界各國青年創業者近千人參與,共同分享創業具體經驗。

本屆論壇上,前海國際區塊鏈生態聯盟宣佈成立,以前沿技術「區塊鏈」為主題的分論壇及項目路演引起廣泛關注。據悉,區塊鏈技術是脫胎於比特幣的底層技術,其高度安全可靠的架構和算法設計,同時憑藉分佈式賬本和智能合約等創新性的技術,為多

個行業的產業升級打開了巨大的想像空間,成為目前科技領域最炙手可熱的話題。

點亮資本合夥人、香港中文大學通訊信息工程學兼任教授勞維信表示,區塊鏈未來將是一個很好的創業領域,不少香港政府官員都覺得區塊鏈對金融、銀行業會有很大的影響。而目前內地發展區塊鏈最大的問題就是懂應用的人不懂底層技術,懂底層技術的人不懂應用,中間缺乏創新,需要培養更多年輕人參與。他指,深港、北京、杭州將是中國最好的區塊鏈節點。



港青趙揚帆表示看中前海的稅率優惠,希望進駐前海。 記者李望賢攝

## 中國最大旅遊央企掛牌成立

香港文匯報訊 據新華社報道,中國港中旅集團公司與中國國旅集團有限公司3日召開重組大會,掛牌成立中國旅遊集團公司。重組後的中國旅遊集團公司將成為產業鏈更完整、業務協同優勢更明顯的中國最大旅遊央企。

### 盼未來入世界「500強」

「港中旅的優勢業務集中在「食住行」,國旅的優勢業務則是「購」,中國港中旅集團公司總經理助理鄭江說,兩者的業務重合度不高、互補性強,重組後的中國旅遊集團公司價值鏈會更大,重組是引領中

國旅遊產業發展的需要。

新的公司掛牌後,業務、人才、公司架構等方面的詳細重組方案仍沒有確定。鄭江說,目前只是確定了重組方向,預計旅遊主業會在半年到一年內完成重組方案,除旅遊主業之外的業務重組將在3年到5年內完成。目前港中旅集團公司在中國佔有2%左右的旅遊市場份額,國旅集團與此相當,「重組後的中國旅遊集團公司短板還在於海外拓展,港中旅雖然走出去較早,但在國際化人才、國際化運營等方面,都還有較長的路要走。」鄭江說。

他表示,中國旅遊集團公司將努力實現旅遊主業

「中國第一、亞洲前茅、世界一流」的戰略目標,短期是要在未來2年內實現1千億元銷售收入,未來5年實現1,800億元左右的銷售收入,進入世界「500強」企業名單。

據相關信息顯示,港中旅集團成立於1928年,業務涵蓋旅行社、酒店、景區、地產、金融、物流、資產等多個領域;中國國旅集團主業則涵蓋旅行服務、免稅品經銷、旅遊綜合項目開發與管理、交通運輸、電子商務等領域,其中免稅業務在內地更是首屈一指。而兩家公司都是國務院國資委監管的央企。

## 颱風「妮妲」致近50萬人受災

香港文匯報訊 據新華社報道,今年第4號颱風「妮妲」已造成廣東、廣西、湖南、貴州和雲南5省(自治區)49.5萬人受災,3.7萬人緊急轉移安置。

據統計,颱風「妮妲」造成廣東、廣西、湖南、貴州、雲南5省(自治區)20市(州)47個縣(市、區)49.5萬人受災,3.7萬人緊急轉移安置,2,100餘人需緊急生活救助;300餘間房屋倒塌,2,400餘間不同程度損壞;農作物受災面積19.6萬公頃,其中絕收2.7萬公頃;直接經濟損失5.1億元人民幣。

據介紹,颱風「妮妲」8月2日3時35分在廣東省深圳市大鵬半島登陸,2日23時在廣西壯族自治區來賓市金秀縣境內減弱為熱帶低壓,3日8時停止編號。受「妮妲」及其殘餘雲系影響,8月1日14時至3日6時,廣東中西部和東部沿海、福建東南部、廣西東部和南部等地的部分地區累計降雨量有100-200毫米,廣東珠三角附近和上川島局地降雨210-304毫米。

## 南方日報：牢牢把握供給側結構性改革主攻方向

香港文匯報訊 廣東省委十一屆七次全會將供給側結構性改革明確為全省經濟社會發展的根本性戰略,並對深入推進供給側結構性改革進行了再次動員和全面部署。《南方日報》昨日發表評論員文章認為,這充分展現了廣東省委堅決貫徹習近平總書記系列重要講話精神、落實黨中央供給側結構性改革決策部署的決心和意志。

該評論員文章指出,深入推進供給側結構性改革,不僅要搞清楚現狀是什麼,解決「怎麼看」的認識問題;還要搞清楚方向是什麼,解決「怎麼幹」的行動問題。自去年11月,中央財經領導小組第十一次會議提出要推進供給側結構性改革以來,習近平總書記圍繞這一主題發表了一系列

重要論述,詳細解答了「怎麼看」「怎麼幹」等關鍵性問題。總書記這些重要論述不僅幫助我們深化了對供給側結構性改革的認識,更為我們堅定不移把供給側結構性改革向前推進指明了行動方向。

文章進一步指出,推進供給側結構性改革,即從提高供給質量出發,用改革的辦法推進結構調整,矯正要素配置扭曲,擴大有效供給,提高供給結構對需求變化的適應性和靈活性,提高全要素生產率,更好滿足廣大人民群眾的需要,促進經濟社會持續健康發展。要確保這一改革取得實效,必須牢牢把握供給側結構性改革的主攻方向。改善供給結構,當前重點是促進產能過剩有效化解,促進

產業優化重組,降低企業成本,發展戰略性新興產業和現代服務業,增加公共產品和服務供給,提高供給結構對需求變化的適應性和靈活性。

文章表示,推進供給側結構性改革,不可能皆大歡喜,產業會此消彼長,企業會優勝劣汰,就業會轉崗換崗。特別是化解過剩產能、處置「殭屍企業」,必然會帶來一些衝擊,而且這些衝擊很可能從經濟領域延伸到社會領域。如果今天不以「壯士斷腕」的改革促發展,明天就可能面臨更大的痛苦。供給側結構性改革是不得不過的坎,是不得不關的關,這項改革拖不得、等不起,因此必須加快步伐、加緊推進,避免「病情」越來越嚴重。

## 中國南海網正式開通

香港文匯報訊 據新華社報道,中國南海網中文版昨日正式開通。值得關注的是,其中部分文獻資料和地圖屬首次公開。

中國南海網是由國家海洋信息中心主辦的南海專題網站。在該網上,可以找到一些首次公佈的珍貴歷史檔案和地圖。國家海洋局新聞發言人石青峰說,設立「中國南海網」,旨在通過全面介紹南海,正面宣傳中國的南海政策、南海主張、歷史證據、法理依據和國際合作等,為國內外政府部門、研究機構和民間人士了解南海問題提供一個可靠的平台。此外,「中國南海網」英文版計劃於2016年底開通。